

自治区人大常委会召开残疾人保障法和实施办法执法检查组全体会议

刘柏呈出席

本报拉萨3月27日讯(记者 周红雁)26日下午,自治区人大常委会组织召开《中华人民共和国残疾人保障法》和《西藏自治区实施〈中华人民共和国残疾人保障法〉办法》(简称“一法一办法”)执法检查组全体会议。自治区人大常委会党组成员、副主任刘柏呈出席并讲话。

自治区政协习近平新时代中国特色社会主义思想第四学习座谈小组举行2024年第一季度学习会

白玛旺堆宣讲

本报拉萨3月27日讯(记者 周红雁)27日上午,自治区政协习近平新时代中国特色社会主义思想第四学习座谈小组2024年第一季度学习会暨农业农村界全体会议、委员培训会在拉萨举行。会议传达学习习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神,自治区党委经济工作会议和农村工作会议精神。

全区社科界召开纪念西藏民主改革65周年理论研讨会

本报拉萨3月27日讯(记者 索朗琼珠)27日,自治区哲学社会科学界联合会以“线上+线下”方式召开纪念西藏民主改革65周年理论研讨会。此次研讨会,旨在通过理论研讨的方式,回顾总结西藏民主改革65年来,特别是党的十八大以来西藏取得的历史性成就和宝贵经验,从历史中汲取智慧和力量,激励和鼓舞全区社科工作者将思想和行动统一到新时代党的治藏方略上来,把力量凝聚到全面建设社会主义现代化新西藏上来,为着力推进“四个创建”、努力做到“四个走在前列”、促进西藏长治久安和高质量发展贡献哲学社会科学工作者的力量。

纪念西藏百万农奴解放65周年文艺演出启动

话剧《老西藏》连演三天

本报拉萨3月27日讯(记者 桑邓旺姆 张宇 见习记者 卓玛七林)26日晚,2024年格桑花演出季第一季文艺活动——纪念西藏百万农奴解放65周年文艺演出正式启动,话剧《老西藏》作为开场剧将在西藏大剧院连续演出三天。



正值春耕备耕时节,近日,山南市琼结县拉玉乡堆巴村举行春耕仪式,村民穿起节日的盛装,在全面耕作的土地上撒下种子。

图为拉玉乡堆巴村春耕仪式现场。

我区各地各部门举行丰富活动纪念西藏民主改革65周年

回望光辉历程 激扬奋进力量

本报拉萨综合讯 三月,柳枝吐芽、田野苏醒。在一片生机盎然中,雪域高原上的各族人民,迎来了西藏百万农奴解放65周年。连日来,我区各地各部门举行丰富多彩的活动,回望光辉历程,激扬奋进力量。

近日,阿里地委宣传部组织开展纪念西藏民主改革65周年系列宣讲活动。此次活动采用领导干部带头讲、地区宣讲员集中讲、部门宣讲队伍分类讲、基层宣讲员覆盖讲、网络媒体线上互动讲的方式进行。在宣讲活动中,阿里地区各县乡镇290名基层农牧民宣讲员,充分利用新时代文明实践中心,结合群众生产生活实际,用群众喜闻乐见的方式开展面对面宣讲。同时,地委讲师团组织力量把宣讲提纲制成音频,充分利用网络媒体,在新媒体上广泛推送。

为纪念西藏民主改革65周年,教育引导各族干部群众铭记历史、感怀党

恩、珍惜当下、继往开来,3月25日,那曲市纪念西藏民主改革65周年聂荣县专场文艺演出举行。演出紧扣时代发展主题,内容丰富、精彩纷呈、高潮迭起。《进军西藏》《我是一名高原兵》《聂荣县取得的历史性成就,聂荣县人民生活的新发展、新变化、新气象》,用文艺的方式从不同角度展示了在中国共产党领导下,西藏民主改革以来聂荣县取得的历史性成就,聂荣县人民生活的新发展、新变化、新气象。

3月25日,由拉萨市城关区委、区政府主办,城关区委宣传部承办的“我们的幸福生活”纪念西藏民主改革65周年文艺活动,在宗角禄康公园举行。活动由城关区各幼儿园小朋友表演舞蹈《美丽的西藏·可爱的家乡》拉开序幕,现场观众热情高涨,随着歌舞旋律的起伏,不时报以热烈的掌声。此次文艺活动充分展现了高原各族儿女对中国共产党、伟大祖国和新时代的感恩之情。城关区委宣传部常务副部长王全胜表示:“通过

搭建文艺演出平台,各族群众能够一展才艺、分享幸福生活,让大家零距离参与文化活动,既丰富了群众的精神文化生活,又激发了大家共建幸福新西藏的热情。”

吃水不忘挖井人,党的恩情似海深。3月26日,拉萨市城关区功德林街道举办“民族团结聚力 携手奋进新征程”纪念西藏民主改革65周年系列文艺活动,邀请八廓街道夏萨社区自治区级金牌宣讲员阿旺顿珠作《民主改革65年西藏变化翻天覆地》专题“双语”宣讲;邀请老年退休文艺队、辖区幼儿园小朋友、驻地企业等举行文艺汇演;组织西藏博物馆、人社、民政、医疗等20余家单位,开展主题宣讲、政策阐述、义诊义剪和送医送药活动。

近日,拉萨市城关区纳金街道纳金村以“石榴花开在纳金,国通语党群情”为主题,举行主题演讲比赛和文艺宣讲活动,共同纪念西藏民主改革

65周年,表达对党的深切感恩之情。选手们通过精彩纷呈的演讲和表演,紧紧围绕“民族团结”这一主题,生动描绘了在以习近平同志为核心的党中央领导下,西藏各族干部群众团结互助、生活幸福、繁荣发展的美好画卷。大家纷纷表示,将继续携手奋进,珍惜党的恩情,共同创造更加美好的未来。

近日,拉萨市堆龙德庆区德庆镇举行“中华民族一家亲 同心共建新德庆”纪念西藏民主改革65周年文艺汇演活动。活动在藏戏《扎西雪巴》中拉开帷幕,台上的演员激情表演、台下的观众跟随旋律一同吟唱,歌曲、舞蹈、模特走秀等精彩节目轮番上演,为大家带来了一场精彩纷呈的视听盛宴,表达了农牧民群众对党、对祖国的深深热爱和美好祝福。

(记者 洛桑日增 达珍 永青 万靖 曲珍 格桑伦珠 桑邓旺姆 拉巴桑姆 见习记者 卓玛七林)



图①:3月25日,拉萨市城关区在宗角禄康公园举行“我们的幸福生活”主题文艺活动。图为活动现场。

本报记者 旦增兰泽 摄

图②:3月26日,拉萨市城关区吉崩岗街道党工委组织街道各社区和辖区企事业单位开展“农奴翻身做主人 哈达献给共产党”主题文艺演出。图为城关区第八幼儿园小朋友表演舞蹈《美丽的西藏·可爱的家乡》。

本报记者 洛桑 唐斌 摄

图③:3月26日上午,那曲市索县嘎美乡举行“振兴乡村文化 铸牢中华文化”主题活动,各村文艺演出队和歌手们精心准备了丰富多彩的文艺节目。图为演出现场。

本报记者 曲珍 摄



(紧接第一版)面对中美经贸关系近年来出现的新情况新变化,双方要坚持相互尊重、互惠互利、平等协商,按经济规律和市场规则办事,扩大和深化经贸互利合作,尊重彼此的发展权利,追求中美共赢和世界共赢。欢迎美国企业更多参与共建“一带一路”,参加中国国际进口博览会等大型经贸活动,继续投资中国、深耕中国、赢在中国。

习近平强调,这几年,中美关系经历了不少波折,也遭遇过严峻挑战,其中的教训值得吸取。中美关系回不到过去,但能够有一个更好的未来。去年我同拜登总统在旧金山会晤,最大的共识就是中美关系应该稳下来、好起来。过去几

个月,双方团队围绕我和拜登总统达成的共识,在政治外交、经贸财金、执法禁毒、气候变化、人文交流等各领域保持沟通,取得了进展。当前形势下,中美的共同利益不是减少了,而是更多了。不管是经贸、农业等传统领域,还是气候变化、人工智能等新兴领域,中美应该成为对方发展的助力,而不应该成为阻力。推动世界经济复苏、解决国际和地区热点问题,都需要中美协调合作,展现大国胸怀,拿出大国担当。美方应同中方相向而行,树立正确战略认知,妥善处理敏感问题,保持中美关系止跌企稳的势头,积极探索正确相处之道,推动中美关系持续稳定健康向前发展。

化的奋进脚步愈发铿锵。

参天之大,必有其根;怀山之水,必有其源。中国共产党的坚强领导,就是西藏各项事业不断发展的参天大树之根本,就是西藏各族人民不断奋进的万里长河之源泉。西藏发生的沧桑巨变,西藏发展的日新月异,揭示了一个颠扑不破的真理:只有共产党,才能救中国、救西藏;没有共产党,就没有新中国,更没有新西藏。新时代新征程上,坚定拥护“两个确立”,是我们应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证;坚决做到“两个维护”,是西藏发展进步的根基所在、力量所在、希望所在。

过去的奋斗历程和辉煌成就已载入西藏发展史册,融入雪域高原每寸土地,镌刻在各族人民心中。建功新时代,激荡新气象,展现新作为,我们重任

在肩,我们壮志在胸。今年是中华人民共和国成立75周年,是实施“十四五”规划的关键之年,也是落实党的二十大精神、自治区第十次党代会部署的攻坚之年。踏上新时代新征程,我们必须牢记嘱托、感恩奋进,将“四件大事”作为全局性定位、全方位要求、全过程引领,坚持警钟长鸣、警惕常在,坚定不移铸牢中华民族共同体意识、推进藏传佛教中国化,筑牢维护稳定的铜墙铁壁;坚持“三个赋予一个有利于”,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,因地制宜发展新质生产力,用心用情做好民生实事;加快国家生态文明建设高地建设,坚持生态优先、绿色发展之路,让良好生态成为最普惠的民生福祉、最亮丽的发展底色;牢固树立国家意识、国门意识、国防意识,统筹推进经济社会发展和国防建

设,以边疆繁荣促进边防巩固、边境安全、边民幸福。时间的如椽巨笔,绘写雄浑壮美的团结画卷;前进的嘹亮号角,鼓舞永不停歇的奋斗步伐。沿着民主改革以来开辟的光辉道路,迎着中华民族伟大复兴的壮丽前景,西藏各族干部群众必将更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,在自治区党委的坚强领导下,聚焦“四件大事”,聚力“四个创建”,团结一心、众志成城,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化新西藏而不懈奋斗,在新的赶考之路上铸就更加灿烂辉煌的伟业。

密依存,两国唯有和平共处,才能实现各自发展繁荣。“修昔底德陷阱”并非必然。美国企业赞赏中方近期出台的一系列进一步改革开放的重要举措,看好中国经济发展前景,将坚定不移继续深耕中国,同中国发展长期紧密的合作关系。习近平主席同拜登总统去年11月在旧金山成功会晤,提振了美国各界和世界对中美关系未来的预期和信心。美国工商界和战略学术界支持中美双方加强各层级交往交流,增进相互理解、信任与合作,携手应对全球性挑战,推动建立稳定、可持续、富有成效的中美关系。

王毅参加会见。

本报记者 丹增平措 摄